



“群众是做好社区服务的坚实后盾”

人物:张红梅,沙溪社区居委会主任

信息时报讯(记者 林茹彬)南石头街沙溪社区居委会主任张红梅自2011年1月来到沙溪社区居委会任主任一职,到现在已经走过了将近9个年头。在这个混合型社区,有物管的小区非常少,当中还有单位宿舍、公房、房改房等。没有物业管理,使社区居委会管理工作非常繁琐。张红梅说,她有一群好帮手:“发动社区里的党员和热心群众,鼓励他们参与到社区管理当中,大家一起把社区管理维护得更加好。”

党员牵头,居民联动,居委管理

张红梅说,居委工作人员人手很少,想把服务做得全面,就要找到事半功倍的方法。她发现,退休居民中有很多党员,他们以党员身份严格要求自己,虽然已经退休,但也愿意为社区做贡献。张红梅把这些有着先进思想的党员团结在一起,成为社区管理不可或缺的力量:“社区党员联动其他热心居民,加入到社区治理的队伍当中。他们日常会关心身边的孤寡老人,发现问题及时向居委反映。居委接到反映后迅速行动落实工作,共同把社

区治理工作做到最好,为社区居民提供一个安心、舒心的居住环境。”

围墙倒塌影响数十住户,多方协调得以重建

去年5月5日晚上,一场暴雨将燕子岗南路30-40号大院与红棉幼儿园的一堵公共围墙冲垮了。数十户居民家中受灾,积水深处接近1米。事发当晚,张红梅联动南石头街道组织救援队将受灾群众转移到庇护场所。暴雨过后,在张红梅的协调下,街道多次召开协调会,邀请海珠区教育局、区国资局、红棉幼儿园及大院居民代表等相关方解决围墙重建事宜。

最初,教育局方面同意将围墙按原状重建,但居民代表提出,倒塌的墙体下面埋有电缆,这可能是围墙倒塌的原因,希望能将地下电缆往外迁移。还有居民提出,大院围墙原本与居民楼相距3米,由于幼儿园多次扩地,最后围墙距离居民楼不到1米。居民楼底层有煤气管道,如果围墙距离居民楼太近容易发生危险,因此建议将围墙位置向外迁移。因为对墙体位置及地下电缆迁移问题存在争议,相关部门

与居民代表一直无法达成一致,围墙重建一事也一拖再拖。

记者走访现场发现,燕子岗南路30-40号大院地势较低,与红棉幼儿园所在地面存在接近1米的落差。一旦下暴雨,又没有围墙的阻隔,大院很容易出现积水,居民们的生命财产可能再次面临威胁,围墙重建问题迫在眉睫。

今年3月14日晚,在沙溪社区党委的指导下,燕子岗南路30-40号大院的党员、居民代表们召开党员会议,选出一个由8人组成的协调小组,由党支部书记、委员带头,专门与相关部门、大院居民进行协调沟通。协调小组成立后,分别走访了红棉幼儿园、海珠区国资局、区供电局、区教育局等部门,表达居民诉求并提出解决方案。经过多次沟通,终于协商成功,各方同意将原本靠近居民楼的地下电缆往外迁移2.5米,在距离居民楼2米处重建围墙。

3月23日,海珠区供电局派出工程队进场迁移地下电缆,并于25日完工。重建围墙的工程队于3月28日进场施工。新建围墙为钢筋混凝土结构,比之前的普通砖墙更加稳固。



张红梅积极帮助居民解决实际难题。
信息时报记者 林茹彬 摄

张红梅说,发动党员牵头,联动居民参与,让社区治理工作达到事半功倍的效果:“如果单靠居委会工作人员的力量治理一个社区是远远不够的。在我们社区党员和热心居民的支持下,我们的社区管理工作越来越完善。就像之前台风,哪里水浸了,哪里有大树倒塌了,在我们的群里就会有居民马上反映给我们,我们立刻就去处理。这样一来,我们的工作开展得更加顺畅,居民的生活也会更加舒心。”

“帮助和关心社区居民没有终点”

人物:萧振雄,沙溪社区党委第一党支部书记

了沙溪社区,并担任第一支部书记。2018年4月,沙溪社区组建沙溪暖心行动队,目的是为社区内有需要困难群体提供帮助。萧振雄就是这个暖心行动队的一员,他关心社区大小事务,关心社区里的孤寡和贫困户,经常前往探望和提供帮助,他总是说,我是一名党员,全心全意为人民服务就是我应该做的事情。

照顾高龄老人,他竭尽所能

91岁的邝姨和86岁的卢叔无儿无女,也没有经常来往的亲戚,两人一直相依为命。但今年,卢叔的身体每况愈下,每当卢叔身体出现紧急情况的时候,邝姨拨出的第一个电话总是打给萧振雄。数次在凌晨两三点,已经入睡的萧振雄接到邝姨的电话就马上起身,一边拨打120,一边快步赶到他们家,协助急救人员把卢叔送到医院抢救。卢

叔住院期间经历了七八次转院,萧振雄就帮着联系医院,忙前忙后。邝姨总是说,幸好有萧振雄在,让她安心不少。

卢叔最终没有坚持过来。在上个月离开了他最爱的妻子。根据卢叔生前遗愿,将会捐献遗体作为医学研究。邝姨说,老卢觉得在世时经常得到别人的帮助,自己身体不好没有办法去帮助别人,希望身后可以捐献遗体,也当是做最后一点好事,报答社会曾经为他提供的好事。

哪里的居民需要我,就在哪里

邝姨和卢叔携手走过半个世纪,捐献遗体是一个伟大的决定。萧振雄很受感动,他陪着邝姨奔前走后,签署各种捐献遗体的文书,处理遗体捐献的各种事宜。当结清卢叔住院费用时发现还差一千多元,萧振雄毫不犹豫就拿出自己的

钱付清了住院费:“我没想那么多,只希望帮助邝姨尽快处理好事情,让卢叔安心,也让邝姨尽快回到正常的生活当中。”

在遗体告别仪式上,邝姨告别一起走过半个世纪的老伴,她动情地说:“你安心走吧,有政府、有居委工作人员和阿雄(萧振雄)照顾我,你放心好了!”邝姨这句话,让萧振雄非常感动,他觉得自己只是略尽绵力,就换来邝姨无限信任。卢叔走后,萧振雄和暖心志愿队其他成员每天轮流去邝姨家陪伴邝姨,帮她做家务,陪她聊天,帮助她尽快走出阴霾。邝姨现在的情绪也非常稳定,笑容也重新爬上她饱经沧桑的脸上。

萧振雄说,帮助和关心社区居民这件事没有终点。作为党员,发挥党员先进性,全心全意为居民服务就是他的宗旨:“我希望可以发挥我的余热,哪里的居民需要我,我就在哪里。”



萧振雄积极帮助照顾老年人。
信息时报记者 林茹彬 摄

信息时报讯(记者 林茹彬)萧振雄1975年起就在沙溪社区生活,他原来在广州红棉保温容器实业公司工作,2005年,因公司发展原因,他的党组织关系从单位转到